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EXAMEN DE COMPETENCIA PROFESIONAL 
 

 
NIF 45890574P 
Nombre BORJA LOPEZ LORENZO 

Fecha 07/11/2023 Grupo MERCANCIAS 
Calificación Aprobado Preguntas 155.0 / 100.0 

305 / 240 Casos 
prácticos 

150.0 / 100.0 
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1. PREGUNTAS TEÓRICAS DE COMPETENCIA PROFESIONAL 

PREGUNTA 1 - En el Convenio CMR, ¿cómo se certifica la carta de porte electrónica? 

A. Mediante una firma electrónica. 

B. Mediante una firma autógrafa. 

C. Se puede certificar indistintamente mediante firma electrónica o firma autógrafa. 

D. El Convenio CMR no admite la carta de porte electrónica.  

 
 

 

PREGUNTA 2 - ¿A qué queda obligado el porteador en un contrato de transporte terrestre de mercancías? 

A. A trasladar un bien de un lugar a otro. 

B. A depositar un bien en manos de un intermediario. 

C. A almacenar la mercancía y gestionar su traslado por algún medio de transporte. 

D. A no aceptar mercancías peligrosas.   

 

PREGUNTA 3 - ¿Cuál es el ámbito de responsabilidad del transportista en un transporte sujeto al Convenio CMR? 

A. El transportista responderá de sus propios actos, exclusivamente. 

B. El transportista responderá de sus propios actos y de los de sus empleados. 

C. El transportista responderá de los actos de otras personas a cuyo servicio recurra para la ejecución del transporte. 

D. Las respuestas B y C son correctas.  

 
 

 

PREGUNTA 4 - En el Convenio CMR se establece un tipo uniforme de contrato de transporte. ¿Cómo se denomina el documento en el cual se 

formaliza dicho contrato? 

A. Albarán de carga CMR. 

B. Carta de porte. 

C. Declaración administrativa de porte. 

D. Tríptico CMR.   

 

PREGUNTA 5 - En los casos en que se pierda parte de la mercancía durante el transporte por circunstancias que el porteador no pudo evitar y 

cuyas consecuencias no pudo impedir, ¿quién soporta dicha pérdida? 

A. El porteador. 

B. El porteador o el cargador, según se trate de carga completa o de carga fraccionada. 

C. El cargador, siempre y cuando el porteador pruebe tales circunstancias. 

D. El porteador, pues estas circunstancias solo lo liberan de responsabilidad en caso de pérdida total.  

 
 

 

PREGUNTA 6 - ¿Cuál es el ámbito de aplicación del Convenio CMR? 

A. Todos los contratos de transporte de mercancías por carretera por cuenta ajena efectuados entre dos o más países. 

B. Cualquier contrato de transporte terrestre de mercancías internacional y por cuenta ajena. 

C. Solo las actividades de intermediación en transporte internacional de mercancías. 

D. Los contratos de transporte internacional de mercancías por carretera, siempre que el lugar de carga o el de descarga se encuentren en un país 
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firmante del Convenio. 

  

 

PREGUNTA 7 - En un contrato de transporte nacional de mercancías por carretera, cuando exista controversia sobre el contenido del contrato 

de transporte o sobre cualquier aspecto de su cumplimiento, no existiendo carta de porte, ¿qué normas deberán aplicarse? 

A. Deberán ponerse de acuerdo las partes afectadas. 

B. Las que dicte la Comunidad Autónoma al respecto. 

C. Las condiciones generales de contratación. 

D. Lo que al respecto señale el Ministerio de Economía.  

 
 

 

PREGUNTA 8 - En el transporte nacional de mercancías por carretera, ¿cuándo comienza la responsabilidad del porteador sobre la mercancía 

transportada? 

A. Al firmar el contrato de transporte. 

B. En el momento del acuerdo de voluntades perfeccionando el contrato de transporte. 

C. En el momento de la recepción de la mercancía para el transporte. 

D. En el momento en que el vehículo cargado se pone en movimiento.  

 
 

 

PREGUNTA 9 - En los servicios de paquetería, ¿por cuenta de quién serán las operaciones de colocación, estiba y desestiba de la mercancía? 

A. Del cargador o remitente y del consignatario. 

B. Del porteador. 

C. Del transitario. 

D. Del operador de transporte.   

 

PREGUNTA 10 - En el transporte nacional de mercancías por carretera, si el consignatario no se encuentra en el punto de destino para 

hacerse cargo de la mercancía transportada, ¿qué deberá hacer el transportista? 

A. Deberá pedir nuevas instrucciones al que tiene el poder de disposición sobre las mercancías. 

B. Deberá descargar la mercancía en la dirección indicada en la carta de porte. 

C. Deberá depositar la mercancía judicialmente, sin más trámites. 

D. Deberá volver con la mercancía al punto de origen.  

 
 

 

PREGUNTA 11 - En un transporte nacional de mercancías por carretera, ¿cuándo se entiende que existe una declaración de valor? 

A. Cuando cargador y porteador fijan expresamente el valor de la mercancía, para que sirva como indemnización en caso de pérdida o avería. 

B. Cuando se trata de un transporte de objetos valiosos y por ello se impone como obligatorio suscribir un seguro específico. 

C. Cuando porteador y destinatario firman una declaración responsabilizando de la pérdida de la mercancía al cargador. 

D. Cuando el valor de la mercancía excede de 4,50 euros por kilogramo.  

 
 

 

PREGUNTA 12 - ¿Cómo es el procedimiento que la normativa del transporte establece para el funcionamiento de las Juntas Arbitrales de 
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Transportes? 

A. Formalista y procesalmente riguroso. 

B. No formalista y simplificado. 

C. Depende de la cuantía de la controversia: hasta 15.000 euros es sencillo, pero por encima de esa cifra es formalista y complejo. 

D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.  

 
 

 

PREGUNTA 13 - ¿Es válido el contrato verbal de transporte de mercancías por carretera? 

A. Depende de la cantidad de mercancía transportada. 

B. Sí, como norma general. 

C. Siempre que el transporte no sea internacional ni de mercancías perecederas. 

D. No. 

  

 

PREGUNTA 14 - Si, en un local arrendado por la empresa como garaje, el arrendador hace obras de conservación, ¿tiene derecho a 

incrementar la renta mensual? 

A. Sí, tiene derecho a repercutir cualquier gasto de obras. 

B. Sí, si su importe supera el montante de un año de renta. 

C. No, los gastos de obras siempre son de su cuenta. 

D. No si son obras necesarias para conservar el local en condiciones de uso.  

 
 

 

PREGUNTA 15 - ¿Qué se puede arrendar? 

A. Únicamente los inmuebles. 

B. Cosas, obras y servicios. 

C. Cosas y obras. 

D. Viviendas y fincas agrícolas solamente.  

 
 

 

PREGUNTA 16 - ¿Admite el Convenio CMR el cambio de destinatario y de lugar de entrega de la mercancía? 

A. Sí, pero solo admite el cambio de la consignación sin variar la población. 

B. Se puede cambiar, aunque el transporte hubiera llegado al lugar inicialmente señalado como destino y el consignatario se hubiera hecho cargo 

de la mercancía. 

C. Se puede cambiar, como norma general, el destinatario y el lugar de entrega de la mercancía. 

D. No admite ningún cambio.   

 

PREGUNTA 17 - ¿De qué plazo se dispone para realizar la carga de un envío nacional a bordo de un vehículo de transporte por carretera, 

desde su puesta a disposición por el porteador? 

A. 1 hora. 

B. 2 horas. 

C. 8 horas. 

D. 18 horas. 
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PREGUNTA 18 - Cuando en un contrato de transporte nacional de mercancías por carretera no exista pacto previo entre las partes, ¿a quién 

corresponderá la obligación del pago del precio del transporte y demás gastos accesorios? 

A. Al destinatario. 

B. Al cargador. 

C. Al expedidor. 

D. A cualquiera de los tres anteriores.  

 
 

 

PREGUNTA 19 - ¿Qué prevé la normativa que puede hacer una empresa de transportes si tiene dudas sobre la cuantía o las condiciones de 

los portes a facturar por un servicio concreto? 

A. Solicitar informe o dictamen a la correspondiente Junta Arbitral de Transportes. 

B. Pedir a una asociación profesional implantada en su provincia que le informe de la tarifa aplicable. 

C. Hallar la media aritmética de las tarifas aplicadas en servicios similares. 

D. Pedir informe a la Dirección General de Transporte Terrestre o al organismo autonómico correspondiente.  

 
 

 

PREGUNTA 20 - ¿Qué efectos tendrán las decisiones de las Juntas Arbitrales? 

A. Los efectos previstos en la legislación general de arbitraje. 

B. Los efectos previstos en el procedimiento que al efecto establece la Ley de Procedimiento Administrativo. 

C. Los efectos previstos en la LOTT (Ley de Ordenación de los Transportes Terrestres). 

D. Los efectos previstos en la Ley de Enjuiciamiento Civil.  

 
 

 

PREGUNTA 21 - ¿Quién responde por los perjuicios que sufra el transportista por causa de inexactitud o insuficiencia en las indicaciones del 

nombre y domicilio del destinatario? 

A. El remitente en todos los casos. 

B. El consignatario en todos los casos. 

C. El remitente, pero solo cuando el envío es a portes pagados. 

D. El consignatario, pero solo cuando el envío es a portes debidos.  

 
 

 

PREGUNTA 22 - Si el que tiene derecho sobre la mercancía transportada, conforme al Convenio CMR, prueba que resultó perjudicado por la 

mora en la entrega y no existe en la carta de porte una declaración de interés especial en la entrega, ¿cuál es el límite de responsabilidad para el 

transportista? 

A. El precio del transporte. 

B. El valor de la mercancía. 

C. La suma del valor de la mercancía más el precio del transporte. 

D. El doble del precio del transporte. 
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PREGUNTA 23 - La Ley de Arbitraje, ¿se aplicará a las Juntas Arbitrales del Transporte? 

A. Sí, pero solo en lo no previsto por la LOTT y sus normas de desarrollo. 

B. Sí, en toda su amplitud y sin limitaciones. 

C. Sí, pero solo en los casos en que las partes no hayan pactado su exclusión. 

D. No, solo se aplicará el procedimiento previsto en la LOTT y en sus normas de desarrollo.  

 
 

 

PREGUNTA 24 - En el transporte nacional de mercancías por carretera, la venta de mercancía transportada por impago del precio del 

transporte, ¿a quién corresponderá? 

A. Al porteador. 

B. A la autoridad judicial o a la Junta Arbitral competente. 

C. A las asociaciones de transportistas legalmente constituidas. 

D. Exclusivamente a los juzgados de primera instancia.  

 
 

 

PREGUNTA 25 - En un transporte nacional de mercancías por carretera, si entre el consignatario y el porteador surgen discrepancias acerca 

del estado en que se encuentran las mercancías en el momento de la entrega, ¿quién deberá determinar el estado en que se encuentran dichas 

mercancías? 

A. Solamente pueden hacerlo peritos determinados por las partes, que han de ponerse de acuerdo. 

B. Siempre un perito designado por la Junta Arbitral del Transporte que corresponda. 

C. La autoridad judicial es la única competente. 

D. Un perito nombrado por ellos mismos o por la Junta Arbitral del Transporte o autoridad judicial competente.  

 
 

 

PREGUNTA 26 - En un transporte de mercancías por carretera, ante la imposibilidad de entrega, ¿qué tiempo tiene que esperar el porteador 

antes de realizar alguna acción? 

A. 2 horas. 

B. 4 horas. 

C. 24 horas. 

D. No existe un plazo concreto en la norma, dependerá del tipo y estado de la mercancía.  

 
 

 

PREGUNTA 27 - ¿Cuántas denominaciones puede tener una sociedad anónima? 

A. Solamente una, y no puede coincidir con otras previas. 

B. Dos. 

C. Las que se deseen, siempre que se incluya a continuación la expresión "Sociedad Anónima" o su abreviatura. 

D. Hasta tres.   

 

PREGUNTA 28 - Después de otorgar escritura pública, ¿qué requisito debe cumplirse para que una sociedad mercantil quede constituida? 

A. Desembolsar una cuarta parte del capital. 

B. Desembolsar totalmente el capital. 

C. Inscribirla en el Registro Mercantil. 
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D. Inscribirla en el Registro Civil.   

 

PREGUNTA 29 - ¿Qué tipo de empresario responde con los bienes que están afectados al ejercicio de la actividad empresarial y con los suyos 

propios que no lo están directamente? 

A. El empresario individual. 

B. El empresario social. 

C. El empresario que sea persona jurídica. 

D. La sociedad.   

 

PREGUNTA 30 - ¿Qué actividad puede desarrollar una cooperativa? 

A. Solo actividades mercantiles. 

B. Solo las expresamente enumeradas en la ley. 

C. Las que decida su consejo rector. 

D. Cualquier actividad económica lícita.  

 
 

 

PREGUNTA 31 - La Ley considera empresarios a quienes, teniendo capacidad legal para ejercer una actividad mercantil: 

A. tienen licencia fiscal. 

B. se dedican a ella habitualmente. 

C. tienen poder suficiente para ejercerla. 

D. tienen establecimiento abierto al público.  

 
 

 

PREGUNTA 32 - ¿Dónde se recogen los principios y normas de contabilidad generalmente aceptados? 

A. En el Código de Comercio y en el Código Civil. 

B. En los estatutos de cada sociedad. 

C. En el Código de Comercio y en el Plan General de Contabilidad. 

D. En la Ley de Contabilidad Pública. 

 

 
 

 

PREGUNTA 33 - ¿Para quién es obligatoria la formulación de cuentas anuales? 

A. Solo para las sociedades mercantiles. 

B. Para todas las empresas de carácter mercantil, tanto individuales como sociales. 

C. Solo para las sociedades anónimas. 

D. Las cuentas anuales son siempre voluntarias.  

 
 

 

PREGUNTA 34 - ¿Cuándo deberán formularse las cuentas anuales por el empresario? 

A. Antes de comenzar la actividad. 

B. Durante los seis primeros meses del año. 
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C. En el momento de constituir una sociedad. 

D. Al cierre del ejercicio.   

 

PREGUNTA 35 - ¿De qué tipo es la sociedad en la que la responsabilidad de unos socios es limitada y la de otros ilimitada? 

A. Colectiva. 

B. Comanditaria. 

C. De responsabilidad limitada. 

D. Sociedad anónima.   

 

PREGUNTA 36 - ¿Cuándo debe realizarse la inscripción de los empresarios en la Seguridad Social? 

A. En el plazo de un mes desde el inicio de la actividad. 

B. Antes del inicio de la actividad. 

C. En el momento en que se produzca el primer accidente laboral de un trabajador. 

D. En los quince días siguientes al inicio de la actividad.  

 
 

 

PREGUNTA 37 - ¿Cómo son las acciones que no responden a una efectiva aportación de los socios? 

A. Válidas sin derecho a voto. 

B. Nulas. 

C. Acciones liberadas. 

D. Acciones al portador.   

 

PREGUNTA 38 - ¿Cuándo se dice que los libros de comercio están legalizados? 

A. Cuando son nuevos. 

B. Cuando han sido diligenciados por el órgano competente. 

C. Cuando no incluyen falsedades. 

D. Cuando son sometidos a visado cada seis meses ante los órganos competentes.  

 
 

 

PREGUNTA 39 - ¿Cómo puede realizarse el aumento de capital social de una sociedad de responsabilidad limitada? 

A. Creando nuevas obligaciones. 

B. Vendiendo bienes inmuebles. 

C. Elevando el valor bursátil de las participaciones que existen y contabilizándolas oportunamente. 

D. Creando nuevas participaciones o elevando el valor nominal de las existentes.  

 
 

 

PREGUNTA 40 - ¿Una empresa de transportes puede valorar sus elementos patrimoniales como desee? 

A. Sí, mientras esté aprobado por el Ministerio de Hacienda. 

B. Sí, puede hacer la valoración como desee, pero debe mantenerla un mínimo de 3 años sin modificaciones. 
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C. No, debe ajustarse a los criterios del Plan General de Contabilidad. 

D. No, debe ajustarse a los precios oficiales que publica el Boletín Oficial del Registro Mercantil.  

 
 

 

PREGUNTA 41 - ¿Cómo pueden ser las acciones de una sociedad anónima? 

A. Literales o verbales. 

B. Tanto nominativas como al portador. 

C. Fundacionales o de extinción de la sociedad. 

D. De suscripción o liberales.   

 

PREGUNTA 42 - ¿Cómo deberán constituirse las cooperativas de segundo grado? 

A. Con un mínimo de tres cooperativas. 

B. Con un mínimo de dos cooperativas. 

C. No existe mínimo y sí un máximo de diez socios. 

D. Con un mínimo de cinco socios o cooperativas.  

 
 

 

PREGUNTA 43 - ¿Qué número mínimo de socios se exige para constituir una sociedad colectiva? 

A. Cinco socios. 

B. Tres socios. 

C. Dos socios. 

D. No se exige mínimo.   

 

PREGUNTA 44 - ¿Pueden constituirse sociedades de responsabilidad limitada con un capital social inferior a 3.000 euros? 

A. No, en ningún caso. 

B. Siempre que se desee, porque este tipo de sociedades no tiene establecido un capital social mínimo. 

C. Solo si la sociedad es unipersonal. 

D. Sí, pero la sociedad quedará sujeta al régimen de formación sucesiva.  

 
 

 

PREGUNTA 45 - ¿Cómo se denominan los balances que se hacen en cualquier momento, o periódicamente, dentro del ejercicio económico de 

una empresa? 

A. Balances de comprobación. 

B. Balances generales. 

C. Balances abreviados. 

D. Balances periódicos.   

 

PREGUNTA 46 - ¿Cómo se clasifican los créditos incluidos en la lista de acreedores, a efectos del concurso? 

A. Privilegiados, ordinarios y subordinados. 
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B. Ordinarios, extraordinarios y limitados. 

C. Solidarios, mancomunados y comunes. 

D. Hipotecarios, privilegiados y ordinarios.  

 
 

 

PREGUNTA 47 - Señale la afirmación correcta referida a las sociedades colectivas. 

A. La administración puede ser asignada a un socio en concreto. 

B. Todos los socios son siempre administradores por el mero hecho de pertencer a una sociedad personalista. 

C. La administración corresponde siempre a todos los socios, pero esto debe indicarse en la escritura de constitución. 

D. La administración la debe desempeñar una persona ajena a la sociedad para evitar rivalidades entre los socios.  

 
 

 

PREGUNTA 48 - ¿Qué afirmación de las siguientes, referida a la sociedad colectiva y a la comanditaria simple, es correcta? 

A. Los dos tipos de sociedad son de carácter personalista y se rigen por la misma normativa. 

B. Los dos tipos de sociedad son de carácter personalista, pero la primera se rige por el Código de Comercio y la segunda por el Reglamento del 

Registro Mercantil. 

C. Los dos tipos de sociedad se rigen exclusivamente por la normativa fiscal vigente. 

D. La sociedad comanditaria se rige por el Código Civil y la colectiva por el Código de Comercio.  

 
 

 

PREGUNTA 49 - En una sociedad anónima: 

A. cada socio tiene siempre derecho a un voto. 

B. cada socio tiene siempre tantos votos como acciones tenga. 

C. los socios tienen derecho a tantos votos como la cifra que resulte de dividir el número de acciones por el número de socios. 

D. los estatutos pueden determinar el máximo de votos que puede emitir un mismo accionista.  

 
 

 

PREGUNTA 50 - ¿Qué afirmación, referida a la disolución de una sociedad colectiva, es correcta? 

A. Debe ser anotada siempre en el Registro Mercantil para que produzca efectos frente a terceros. 

B. No es necesaria su anotación para que produzca efectos frente a terceros, cuando resulta de la aplicación de alguna de las causas 

contempladas en la ley. 

C. No es necesaria su anotación para que produzca efectos frente a terceros, cuando resulta del cumplimiento del plazo prefijado. 

D. No es necesaria su anotación para que produzca efectos frente a terceros, cuando resulta de la muerte de alguno de los socios, cuyo 

conocimiento sea público y notorio. 

  

 

PREGUNTA 51 - ¿De qué tipo de permiso de conducir se debe ser titular para seguir los cursos destinados a la obtención del CAP (Certificado 

de Aptitud Profesional), acreditativo de la cualificación inicial en su modalidad acelerada? 

A. Al menos de un permiso de tipo B. 

B. Es necesario ser titular de un permiso de conducción, como mínimo, de la categoría C. 

C. Es necesario ser titular de un permiso de conducción de la categoría C1. 

D. No es necesario ser titular de ningún permiso de conducción.  
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PREGUNTA 52 - ¿Qué entidades pueden impartir los distintos cursos de formación del CAP (Certificado de Aptitud Profesional)? 

A. Únicamente las autoescuelas. 

B. Únicamente las empresas CAP autorizadas como centros de formación por la Administración. 

C. Cualquier centro de formación que tenga licencia de apertura. 

D. Los cursos de formación inicial solo pueden realizarse en una autoescuela y los de formación continua, en cualquier centro autorizado.  

 
 

 

PREGUNTA 53 - ¿Qué funciones tiene la tarjeta de tacógrafo? 

A. Transferencia de datos. 

B. identificación de la función de quién la inserta. 

C. Almacenamiento de datos. 

D. Todas las respuestas son correctas.  

 
 

 

PREGUNTA 54 - ¿Qué tipo de vehículos no se pueden conducir sin cumplir los requisitos de cualificación inicial y formación continua de los 

conductores (CAP) prevista en el Real Decreto 284/2021? 

A. Todos los utilizados para realizar transporte privado particular. 

B. Todos los utilizados para realizar todo tipo de transporte privado complementario. 

C. Todos los utilizados para realizar transporte público. 

D. Las respuestas A y B son correctas.  

 
 

 

PREGUNTA 55 - ¿Cómo pueden celebrarse los contratos de trabajo a tiempo parcial? 

A. De palabra, presumiéndose válidos por el tiempo y condiciones establecidas por las partes. 

B. Únicamente por escrito. 

C. Por escrito o de palabra. 

D. Según lo decidan las partes de mutuo acuerdo.  

 
 

 

PREGUNTA 56 - Según el Real Decreto 284/2021, relativo al certificado de aptitud profesional (CAP), ¿se puede ampliar la cualificación inicial 

de mercancías a viajeros y viceversa? 

A. Sí, solo debe realizarse un curso con parte de las materias. 

B. Sí, solo debe superarse un examen de parte de las materias. 

C. Sí, pero se debe realizar un curso y superar un examen de parte de las materias. 

D. No se puede ampliar la cualificación inicial de mercancías a viajeros y viceversa.  

 
 

 

PREGUNTA 57 - ¿Las normas del Estado marcan el techo por encima del cual las condiciones de trabajo no se pueden mejorar? 

A. Sí. 

B. Depende de los casos. 

C. No, la norma establece únicamente unas condiciones mínimas. 
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D. Solo si se trata de materias afectadas por la llamada reforma laboral.  

 
 

 

PREGUNTA 58 - A los efectos del Reglamento (CE) 561/2006, ¿qué se entenderá por "transporte por carretera"? 

A. Los viajes realizados en camiones o autobuses, siempre que vayan cargados y utilicen carreteras abiertas al uso público. 

B. Todo desplazamiento realizado, total o parcialmente, por una carretera abierta al público de un vehículo, vacío o con carga, destinado al 

transporte de viajeros o de mercancías. 

C. Únicamente los transportes públicos de mercancías, siempre que utilicen carreteras abiertas al uso público. 

D. Únicamente los viajes realizados por turismos o autobuses siempre que utilicen carreteras abiertas al uso público.  

 
 

 

PREGUNTA 59 - ¿Qué función debe garantizar el tacógrafo digital? 

A. El control de la inserción y extracción de las tarjetas. 

B. La supervisión de las actividades de control. 

C. La medición de la velocidad, la distancia y la hora. 

D. Todas las respuestas anteriores. 

 

 
 

 

PREGUNTA 60 - ¿Cuál de los datos siguientes registra el aparato de control o tacógrafo? 

A. Velocidad del vehículo. 

B. Tiempo de conducción. 

C. Otros tiempos de trabajo. 

D. Todas las respuestas son correctas.  

 
 

 

PREGUNTA 61 - ¿Qué tipo de trabajadores por cuenta ajena están obligatoriamente incluidos en el Régimen General de la Seguridad Social? 

A. Los trabajadores que sean fijos, exclusivamente. 

B. Los trabajadores que sean fijos, eventuales, de temporada, de trabajo discontinuo o de trabajo a domicilio. 

C. Los trabajadores que sean fijos y eventuales, únicamente. 

D. Los que trabajen ininterrumpidamente más de 1 año.  

 
 

 

PREGUNTA 62 - La persona física titular de una autorización de transporte público de mercancías que gestione, como porteador, con 

autonomía económica su empresa, ¿puede realizar también transportes como asalariado con sus propios vehículos? 

A. Sí y pasará a ser en dichos casos empleado o asalariado de la empresa para la cual ejecute los transportes. 

B. Sí y se entenderá que actúa como colaborador, pero no responde del transporte. 

C. Sí, siempre que posea la autorización de transporte público de mercancías. 

D. No, el Estatuto de los Trabajadores excluye la relación laboral de los transportistas prestando el servicio de transporte con vehículo propio al 

amparo de autorizaciones administrativas de las que sean titulares. 

  

 

PREGUNTA 63 - ¿Qué considera incluido en el salario la normativa vigente? 
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A. Las cantidades percibidas por el trabajador en concepto de suplidos por los gastos realizados por el trabajador como consecuencia de la 

actividad laboral. 

B. Las percepciones económicas en especie que reciba el trabajador por la prestación profesional de los servicios laborales por cuenta ajena. 

C. Las indemnizaciones correspondientes a despidos. 

D. Las indemnizaciones correspondientes a traslados.  

 
 

 

PREGUNTA 64 - A los efectos del Reglamento (CE) 561/2006, ¿qué se entiende por semana? 

A. Cualquier período de 7 días consecutivos. 

B. El período comprendido entre las 24:00 horas del domingo y las 24:00 horas del lunes. 

C. El período comprendido entre las 00:00 horas del lunes y las 00:00 horas del domingo. 

D. El período comprendido entre las 00:00 horas del lunes y las 24:00 horas del domingo.  

 
 

 

PREGUNTA 65 - ¿Cómo afecta el derecho de huelga al contrato de trabajo? 

A. Suspende el contrato de trabajo. 

B. No le afecta en absoluto. 

C. Extingue automáticamente la relación laboral. 

D. Es causa de rescisión o suspensión, según se acordara en el contrato.  

 
 

 

PREGUNTA 66 - ¿Qué puede hacer un trabajador en el ejercicio del derecho de libertad sindical? 

A. Rechazar la participación en cualquier actividad promovida por los sindicatos. 

B. Si es afiliado a un sindicato, elegir libremente a sus representantes. 

C. Utilizar el tiempo imprescindible, pero necesario, para la participación en asambleas convocadas por un sindicato. 

D. Si es afiliado, solicitar hasta 4 horas mensuales, no remuneradas, para participar en actividades de su sindicato.  

 
 

 

PREGUNTA 67 - ¿Cómo puede celebrarse el contrato de trabajo indefinido y con jornada completa? 

A. Verbalmente o por escrito. 

B. Por escrito, únicamente. 

C. Siempre por escrito, excepto en el régimen especial de empleadas de hogar. 

D. En el modelo oficial siempre.   

 

PREGUNTA 68 - Según el Reglamento (CE) 561/2006, si una semana se conduce 45 horas, ¿cuánto se podrá conducir la semana siguiente? 

A. 45 horas como máximo. 

B. 40 horas como máximo. 

C. 35 horas como máximo. 

D. 56 horas como máximo.   
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PREGUNTA 69 - Según el Reglamento (CE) 561/2006, ¿cómo puede sustituirse la pausa de 45 minutos? 

A. Pausas intercaladas en el período de conducción, debiendo ser una de ellas de, al menos, 20 minutos. 

B. Pausas de, al menos, 15 minutos, intercaladas en el período de conducción o al final del mismo. 

C. Dos pausas: una pausa de, al menos, 15 minutos; seguida de una pausa de, al menos, 30 minutos, intercaladas en el período de conducción. 

D. Dos pausas: una pausa de, al menos, 30 minutos; seguida de una pausa de, al menos, 15 minutos, intercaladas en el período de conducción.  

 
 

 

PREGUNTA 70 - Según el Reglamento (CE) 561/2006, los descansos tomados como compensación por un período de descanso semanal 

reducido, ¿cómo deberán tomarse ? 

A. Junto con otro período de descanso de, al menos, 6 horas. 

B. Junto con otro período de descanso de, al menos, 8 horas. 

C. Junto con otro período de descanso de, al menos, 9 horas. 

D. Junto con otro período de descanso de, al menos, 11 horas.  

 
 

 

PREGUNTA 71 - ¿Qué causas pueden motivar un despido colectivo? 

A. Ninguna, el despido solo puede tener carácter individual, contrato a contrato. 

B. Únicamente la quiebra técnica de la actividad de la empresa. 

C. Pueden ser causas económicas, técnicas, organizativas o de producción. 

D. Cualquier causa debidamente justificada por el empresario y que sea aceptada por los representantes de los trabajadores.  

 
 

 

PREGUNTA 72 - Ante la comunicación del empresario del traslado de los trabajadores a otro centro de trabajo por razones justificadas, los 

trabajadores... 

A. pueden impugnarla ante la jurisdicción social. 

B. pueden rescindir el contrato con una indemnización. 

C. pueden aceptar el traslado recibiendo una compensación económica. 

D. Todas las respuestas son correctas.  

 
 

 

PREGUNTA 73 - ¿Cuál no es un derecho otorgado por la ley a las secciones sindicales de los sindicatos con presencia en los comités de 

empresa? 

A. El derecho a la utilización de un local adecuado para el ejercicio de sus funciones en las empresas o centros de trabajo con más de 250 

trabajadores. 

B. El derecho a elegir, en su caso, a los delegados sindicales. 

C. El derecho a la negociación colectiva, en los términos establecidos en su legislación específica. 

D. El derecho a la utilización de un tablón de anuncios situado en el centro de trabajo y en un lugar accesible para los trabajadores.  

 
 

 

PREGUNTA 74 - Un trabajador autónomo que tenga a su cargo un menor de 12 años, ¿tiene algún tipo de bonificación en su cotización a la 

Seguridad Social? 

A. No. 

B. Sí, pero solo en el caso de que el menor tenga una discapacidad, física o mental, superior al 33 %. 
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C. Sí, del 100 % de la cotización a las contingencias comunes si contrata un trabajador por cuenta ajena. 

D. Sí, del 50 % de todas las cotizaciones hasta que el menor cumpla 12 años.  

 
 

 

PREGUNTA 75 - ¿Cómo se podrá realizar el pago de la deuda tributaria en el caso de que la autoliquidación del IRPF resulte positiva y el 

contribuyente esté obligado a presentar declaración? 

A. Se podrá realizar en doce plazos mensuales. 

B. En una sola vez, sin fraccionamientos. 

C. Podrá hacerse en forma de pago único o de forma fraccionada en dos plazos. 

D. Se podrá pagar en tres plazos. 

 

 
 

 

PREGUNTA 76 - ¿Cómo se realiza la liquidación de la deuda correspondiente al Impuesto sobre Sociedades? 

A. Es autoliquidada por el sujeto pasivo. 

B. Es liquidada por la Administración tributaria. 

C. Es liquidada por el ayuntamiento del domicilio fiscal de la empresa. 

D. Todas las anteriores son falsas.   

 

PREGUNTA 77 - ¿A quién van destinados los recursos recaudados con el Impuesto sobre Vehículos de Tracción Mecánica? 

A. A la Unión Europea. 

B. Al Estado. 

C. A las Comunidades Autónomas. 

D. A los ayuntamientos.   

 

PREGUNTA 78 - ¿Quiénes son contribuyentes del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas? 

A. Las sociedades anónimas. 

B. Las sociedades limitadas. 

C. Las personas físicas que tengan su residencia habitual en territorio español. 

D. Los bancos y cajas de ahorro.   

 

PREGUNTA 79 - ¿A quién se considera personal no asalariado en el sistema de estimación objetiva del Impuesto sobre la Renta de las 

Personas Físicas? 

A. A la persona contratada laboralmente que trabaje en la actividad. 

B. A la persona menor de edad contratada a tiempo parcial. 

C. Al empresario individual. 

D. Todas las respuestas anteriores son falsas.  

 
 

 

PREGUNTA 80 - ¿Cuál de los siguientes es requisito para acogerse al régimen simplificado del Impuesto sobre el Valor Añadido? 
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A. Ser persona física o jurídica. 

B. Realizar exclusivamente determinadas actividades señaladas de modo expreso, entre las que figura el transporte. 

C. Realizar obligatoriamente transporte, ya sea como actividad principal o secundaria. 

D. Tener una facturación inferior a 30.050,61 euros anuales.  

 
 

 

PREGUNTA 81 - ¿Cómo se considera el transporte de una mercancía a efectos del IVA? 

A. Una prestación de servicios. 

B. Un contrato de obra. 

C. No tiene consideración. 

D. Una entrega de bienes.   

 

PREGUNTA 82 - ¿Qué tipo de renta son los rendimientos del trabajo en el Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas? 

A. Renta general. 

B. Renta del ahorro. 

C. Renta de trabajo dependiente. 

D. Renta anual.   

 

PREGUNTA 83 - El Impuesto sobre Hidrocarburos se aplica: 

A. en todo el territorio español. 

B. en todo el territorio español, salvo Canarias y Baleares. 

C. en todo el territorio español, salvo Ceuta y Melilla. 

D. en todo el territorio español, salvo Canarias, Ceuta y Melilla.  

 
 

 

PREGUNTA 84 - ¿Qué carácter tiene el Impuesto sobre Hidrocarburos? 

A. Un impuesto indirecto que grava en fase única. 

B. Un impuesto directo que grava en fase única. 

C. Un impuesto indirecto multifase. 

D. Un impuesto directo multifase. 

 

 
 

 

PREGUNTA 85 - ¿Qué modalidades de determinación de los rendimientos de actividades económicas admite el método de estimación directa 

del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas? 

A. Normal y objetiva. 

B. Normal y simplificada. 

C. Objetiva y simplificada. 

D. Normal y detallada.   
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PREGUNTA 86 - ¿Cuándo debe hacer un empresario la repercusión del IVA a su cliente? 

A. A lo largo de los 15 días siguientes a la fecha de entrega de la mercancía o de prestación del servicio. 

B. A lo largo de los 30 días siguientes a la fecha de entrega de la mercancía o de prestación del servicio. 

C. Dentro del plazo de un año desde la entrega de la mercancía o prestación del servicio. 

D. En el momento de expedir y entregar la factura.  

 
 

 

PREGUNTA 87 - La renuncia al régimen simplificado de IVA se aplica para: 

A. un mínimo de dos años. 

B. un mínimo de tres años. 

C. un mínimo de cinco años. 

D. un máximo de tres años, debiendo ser solicitada nuevamente al finalizar este período.  

 
 

 

PREGUNTA 88 - ¿Cómo se calcula la cuota devengada por operaciones corrientes en el régimen simplificado del Impuesto sobre el Valor 

Añadido? 

A. Por la suma de las cuantías correspondientes a los módulos previstos para la actividad. 

B. Sumando el IVA de las facturas emitidas por el empresario. 

C. Sumando el IVA de las facturas recibidas por el empresario. 

D. Por el importe del módulo "Carga vehículos".  

 
 

 

PREGUNTA 89 - ¿Cómo se obtiene la cuota íntegra del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas? 

A. Fraccionando la cuota diferencial en dos partes. 

B. Restando el rendimiento neto del trabajo personal y el rendimiento de las actividades económicas. 

C. Aplicando el tipo de gravamen a la base imponible. 

D. Aplicando el tipo de gravamen a la base liquidable.  

 
 

 

PREGUNTA 90 - ¿Qué se considera entidad patrimonial a efectos del Impuesto sobre Sociedades? 

A. Aquella en la que más de la mitad de su activo está constituido por valores. 

B. Aquella que tiene un patrimonio superior a 1.000 millones de euros. 

C. Aquella que tiene más de 1.000 millones de euros en valores. 

D. Aquella que tiene más de 500 millones de euros en valores.  

 
 

 

PREGUNTA 91 - ¿Cómo se imputan los ingresos y gastos a efectos del Impuesto sobre Sociedades? 

A. Al período en que se produzca su devengo. 

B. Al período en que se produzca su cobro o su pago. 

C. Los ingresos, al período de devengo, y los gastos, al período en el que se hago su pago. 

D. Los ingresos, al período en el que se cobren, y los gastos, al período de devengo.  
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PREGUNTA 92 - ¿Cuál es, con carácter general, el tipo de gravamen del Impuesto sobre Sociedades? 

A. El 50 %. 

B. El 40 %. 

C. El 25 % 

D. El 20 %. 

  

 

PREGUNTA 93 - A efectos del Impuesto sobre Sociedades, las entidades patrimoniales... 

A. no existen. 

B. no pueden ser consideradas entidades de reducida dimensión en ningún caso. 

C. pueden se consideradas entidades de reducida dimensión cuando adoptan la forma jurídica de sociedades limitadas. 

D. pueden se consideradas entidades de reducida dimensión cuando tengan una cifra neta de negocios inferior a 5 millones de euros.  

 
 

 

PREGUNTA 94 - ¿Cuál de las siguientes operaciones se considera adquisición intracomunitaria? 

A. Una importación de bienes efectuada al territorio español de aplicación del IVA. 

B. Una operación efectuada desde otro Estado miembro de la Unión Europea a cualquier punto del territorio español. 

C. Una operación efectuada desde otro Estado miembro de la Unión Europea al territorio español de aplicación del IVA. 

D. Las respuestas A y C son correctas.  

 
 

 

PREGUNTA 95 - ¿Cuándo se devenga por primera vez el Impuesto sobre Vehículos de Tracción Mecánica? 

A. A partir del día en que se produzca la adquisición del vehículo. 

B. A partir del día 1 de enero siguiente a la fecha de matriculación del vehículo o de autorización de su circulación. 

C. A partir del día 1 enero siguiente a la adquisición del vehículo. 

D. A partir del primer día del trimestre natural siguiente a la fecha de adquisición del vehículo.  

 
 

 

PREGUNTA 96 - ¿Qué podrá hacer una empresa que efectúa declaraciones-liquidaciones trimestrales de IVA, la cual en el primer trimestre 

tiene deducciones que superan la cuota devengada? 

A. Pagar la cuota devengada. 

B. Pedir la devolución de las deducciones no compensadas. 

C. Compensar el exceso de deducciones en el siguiente trimestre. 

D. No presentar la liquidación de ese trimestre.  

 
 

 

PREGUNTA 97 - Si en la liquidación del Impuesto sobre Sociedades la base imponible resulta negativa, ¿podrá ser compensada en los 

ejercicios siguientes? 

A. Sí, pero solo en los diez ejercicios siguientes. 

B. Sí, pero, una vez transcurridos diez años desde la finalización del plazo de declaración correspondiente al ejercicio con base negativa, se exige 

acreditar de modo específico las bases imponibles negativas cuya compensación se pretende. 

C. Sí, pero solo podrá ser compensada por empresas de reducida dimensión. 
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D. No, no podrá ser compensada nunca.  

 
 

 

PREGUNTA 98 - Los transportes intracomunitarios de bienes, cuyo destinatario no sea un empresario o profesional actuando como tal, se 

consideran realizados en el territorio español de aplicación del IVA: 

A. en todo caso. 

B. cuando se inicien en el mismo. 

C. cuando finalicen en el mismo. 

D. cuando recorran por el mismo más de 200 km.  

 
 

 

PREGUNTA 99 - ¿Qué es el sistema de información (SI) en la empresa? 

A. Es el fax. 

B. Es la centralita telefónica. 

C. Es el conjunto de recursos, componentes y medios de comunicación de la empresa que sirven para la transformación de información. 

D. Es el conjunto de recursos que emplea la empresa para informar a sus trabajadores sobre el correcto funcionamiento del proceso.  

 
 

 

PREGUNTA 100 - ¿Qué caracteriza al método de amortización creciente? 

A. Se amortiza menos en los primeros años que en los últimos. 

B. Se amortiza más en los primeros años que en los últimos. 

C. Se amortiza igual cada año. 

D. Se amortiza proporcionalmente al uso del bien.  

 
 

 

PREGUNTA 101 - Las entidades que adquieren productos y servicios en nombre de las empresas integradas en ellas se denominan: 

A. intermediarios de mercado. 

B. centrales de compra. 

C. entidades de comercialización. 

D. agencias de transporte.   

 

PREGUNTA 102 - ¿Qué puede integrar el Departamento Comercial de una empresa? 

A. El área de personal y clientes. 

B. El área de marketing y el de ventas. 

C. El área financiera. 

D. El área contable.   

 

PREGUNTA 103 - ¿Cómo se llama el documento donde se recoge el contrato de seguro? 

A. Póliza de seguro. 

B. Prima de seguro. 
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C. Proposición de seguro. 

D. Declaración de seguro.   

 

PREGUNTA 104 - ¿Supone la amortización un desembolso? 

A. Sí. 

B. Siempre que así se especifique. 

C. Depende del bien que se amortice. 

D. No. 

  

 

PREGUNTA 105 - ¿Cómo se denominan en contabilidad los compradores de bienes y servicios habituales, objeto del tráfico normal y ordinario 

de la empresa? 

A. Acreedores. 

B. Deudores. 

C. Clientes. 

D. Proveedores.   

 

PREGUNTA 106 - ¿Puede el operador logístico utilizar medios ajenos en el desarrollo de su actividad? 

A. No, todos deben pertenecer a su organización empresarial. 

B. Sí, pueden ser ajenos los medios excepto las infraestructuras. 

C. Sí, pero deber ser medios aportados por sus clientes. 

D. Sí, puede utilizar medios ajenos.   

 

PREGUNTA 107 - ¿Qué tipo de coste supone lo satisfecho a los conductores en concepto de dietas? 

A. Coste indirecto. 

B. Coste fijo, como un complemento del sueldo. 

C. Coste variable. 

D. No supone coste ya que solo es coste el sueldo.  

 
 

 

PREGUNTA 108 - ¿Qué se considera absentismo en el cálculo de costes de mano de obra? 

A. El tiempo de presencia en el puesto de trabajo durante el que el trabajador no trabaja por causas ajenas a su voluntad. 

B. El tiempo teórico de presencia en el trabajo durante el que el trabajador está ausente. 

C. El tiempo de presencia en el puesto de trabajo durante el que el trabajador no trabaja por cualquier causa. 

D. El tiempo de presencia en el puesto de trabajo durante el que el trabajador no trabaja por no tener asignada una tarea.  

 
 

 

PREGUNTA 109 - ¿Qué tipo de coste es la amortización anual de un bien? 

A. Fijo. 
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B. Variable. 

C. Indirecto. 

D. Estándar.   

 

PREGUNTA 110 - ¿Qué tipo de clientes componen el mercado potencial de un producto o servicio? 

A. Actuales de un producto o servicio. 

B. Potenciales de un producto o servicio. 

C. Actuales y potenciales de un producto o servicio. 

D. No existen tipos de clientes.   

 

PREGUNTA 111 - ¿Qué caracteriza a un sistema de información (SI) cerrado? 

A. Que es independiente y no tiene conexión con otros sistemas. 

B. Que su nivel de seguridad es muy alto. 

C. Que los nuevos usuarios son admitidos, previa invitación del admnistrador del sistema. 

D. Que no permiten descargas de datos.  

 
 

 

PREGUNTA 112 - ¿Cuál de los siguientes elementos patrimoniales no pertenece al Pasivo? 

A. Clientes. 

B. Créditos bancarios. 

C. Proveedores. 

D. Acreedores a corto plazo.   

 

PREGUNTA 113 - ¿Cómo pueden realizar la contratación del transporte de mercancías los almacenistas-distribuidores? 

A. Solo podrán contratar en nombre propio. 

B. Pueden contratar en nombre ajeno. 

C. Pueden contratar en nombre propio y ajeno. 

D. No pueden contratar transporte.   

 

PREGUNTA 114 - ¿Qué es el Pasivo corriente en la contabilidad de una empresa? 

A. La parte negativa del patrimonio, compuesta por las deudas y las obligaciones que tenga la empresa a más largo plazo. 

B. La parte negativa del patrimonio, compuesta por las deudas y las obligaciones que tenga la empresa a más corto plazo. 

C. La parte positiva del patrimonio, compuesta por los bienes y derechos que posee la empresa más realizables. 

D. La parte positiva del patrimonio, compuesta por los bienes y derechos que posee la empresa menos líquidos.  

 
 

 

PREGUNTA 115 - ¿Cómo se consideran los costes de administración en una empresa transportista? 

A. Directos y variables, porque dependen del número de personas que trabajan en tareas administrativas. 
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B. Directos y variables, porque dependen del volumen de negocio que tenga la empresa. 

C. Directos y fijos porque la empresa tiene que soportarlos para su buen funcionamiento. 

D. Indirectos, porque no pueden ser asignados individualmente a un determinado servicio.  

 
 

 

PREGUNTA 116 - ¿Cómo deben ser los objetivos de un plan de marketing? 

A. Elevados e incoherentes. 

B. Realistas y medibles, consensuados y coherentes con los principios de la empresa. 

C. No necesariamente relacionados con los principios de la empresa. 

D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.  

 
 

 

PREGUNTA 117 - ¿Para qué se constituye el contrato de hipoteca? 

A. Para asegurar el cumplimiento de una obligación principal. 

B. Solo sobre bienes muebles. 

C. Solo sobre derechos reales. 

D. Para realizar compraventas.   

 

PREGUNTA 118 - ¿Cómo gestionan la distribución de mercancías los operadores de transportes de mercancías cuando actúan como 

almacenistas-distribuidores? 

A. Gestionan todo tipo de bienes y mercancías, propias y ajenas, almacenadas en sus depósitos. 

B. Gestionan únicamente mercancías y bienes ajenos de acuerdo con las disposiciones de los depositantes. 

C. Gestionan solamente mercancías propias. 

D. No pueden gestionar la distribución, ya que solo es posible realizar esta actividad en relación con mercancías propias.  

 
 

 

PREGUNTA 119 - ¿Qué ratio utilizaría para saber si la empresa corre riesgo de insolvencia? 

A. VAN. 

B. TIR. 

C. Ratio de liquidez. 

D. Ratio de rentabilidad de los activos.  

 
 

 

PREGUNTA 120 - El estudio de los costes de la empresa es un asunto que afecta a... 

A. a la contabilidad interna. 

B. a la contabilidad externa. 

C. a la Hacienda Pública. 

D. al Registro Mercantil.   

 

PREGUNTA 121 - ¿Cuál de los siguientes bienes o derechos no pertenecen al inmovilizado intangible? 
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A. Elementos de transporte. 

B. Fondo de comercio. 

C. Derechos de traspaso. 

D. Aplicaciones informáticas.   

 

PREGUNTA 122 - ¿Qué bienes podrán ser objeto de hipoteca mobiliaria? 

A. Los establecimientos mercantiles. 

B. Maquinaria industrial. 

C. Los anteriores. 

D. Cualquier bien mueble.   

 

PREGUNTA 123 - ¿Qué se considera, a efectos contables, vida útil de un activo? 

A. El período de utilización recomendado por el fabricante. 

B. El período de utilización prescrito por el fabricante. 

C. El período durante el cual la empresa espera utilizarlo. 

D. El período total durante el cual el activo será utilizado, ya sea por una o por varias empresas que lo adquieran sucesivamente.  

 
 

 

PREGUNTA 124 - ¿En qué incurre una empresa cuando adquiere un lote de repuestos para vehículos? 

A. En un gasto. 

B. En un coste. 

C. En una amortización. 

D. En una inversión. 

  

 

PREGUNTA 125 - ¿Quién tiene acción directa contra el asegurador para obligarle a indemnizar en un seguro de responsabilidad civil? 

A. El perjudicado. 

B. Los herederos del perjudicado. 

C. Solo el asegurado. 

D. Las respuestas A y B son correctas.  

 
 

 

PREGUNTA 126 - ¿Cuál es la finalidad de las provisiones? 

A. Cubrir riesgos ciertos, pero de cuantía y momento de realización inciertos. 

B. Cubrir riesgos inciertos, pero de cuantía y momento de realización cierto. 

C. Abastecer en caso de crisis. 

D. Abastecer siempre, haya o no crisis.  

 
 

 

PREGUNTA 127 - ¿Cómo afectará al asegurador la falta de comunicación de un siniestro por parte del tomador o del asegurado en el plazo 
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estipulado si el asegurador no ha tenido conocimiento del mismo por otros medios? 

A. Podrá reclamar daños y perjuicios derivados del incumplimiento. 

B. Quedará liberado de su obligación. 

C. No tiene ninguna consecuencia porque el asegurador está obligado a proveerse de medios para conocer los siniestros que acaezcan. 

D. No abonará indemnización alguna si no le es reclamada por el asegurado.  

 
 

 

PREGUNTA 128 - La denominación "letra de cambio" inserta en el texto del título valor correspondiente, ¿es un requisito formal que debe 

contener la letra de cambio? 

A. Sí, todas. 

B. Solo las de timbre superior a 6,01 euros. 

C. Solo las que sean con vencimiento aplazado. 

D. No es necesario.   

 

PREGUNTA 129 - ¿Dentro de qué masa patrimonial del Balance estará recogido el resultado de la Cuenta de Pérdidas y Ganancias? 

A. Inmovilizado. 

B. Patrimonio Neto - Fondos Propios. 

C. Financiación. 

D. Capital. 

 

 
 

 

PREGUNTA 130 - ¿Qué dispone la normativa sobre el lugar de conservación de las facturas? 

A. Que debe hacerse en España. 

B. Que puede hacerse fuera de España si se comunica previamente, y es posible el acceso electrónico en línea y la utilización de la 

documentación por la Administración. 

C. Que puede hacerse fuera de España, siempre que sea en otro Estado de la Unión Europea. 

D. Que puede hacerse fuera de España, siempre que sea en otro Estado de la Unión Europea y se garantice el acceso electrónico a la 

documentación. 

  

 

PREGUNTA 131 - La declaración de protesto de una letra de cambio realizada por notario... 

A. no tiene valor sin el acuerdo de las partes. 

B. se realiza un acta en la que se copia o reproduce la letra. 

C. no está sometida a plazo alguno. 

D. únicamente puede realizarla el librador de la letra.  

 
 

 

PREGUNTA 132 - Una empresa de transporte constituye una hipoteca de establecimiento mercantil para garantizar un préstamo, ¿qué acción 

complementaria debe llevar a cabo? 

A. Si es una sociedad mercantil, inscribir la hipoteca en el Registro Mercantil. 

B. Comunicar la constitución de la hipoteca a todos sus clientes y proveedores. 

C. Notificar por acta notarial al propietario o arrendador el local en el que se encuentre el establecimiento. 



© Ministerio de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana Pag 25 

 

 

D. Comunicar la constitución de la hipoteca a los representantes de los trabajadores.  

 
 

 

PREGUNTA 133 - Si el contenido de la póliza difiere de la proposición de seguro o de las cláusulas acordadas, ¿en qué plazo el tomador del 

seguro podrá reclamar a la entidad aseguradora? 

A. 15 días desde la entrega de la póliza. 

B. Un mes desde la entrega de la póliza. 

C. Dos meses desde la entrega de la póliza. 

D. Tres meses desde la entrega de la póliza.  

 
 

 

PREGUNTA 134 - ¿Quién puede resolver unilateralmente un contrato de servicios de pago electrónico? 

A. El usuario, no antes del mes de vigencia del contrato. 

B. El usuario, con un preaviso de un mes. 

C. El usuario, en cualquier momento y sin preaviso alguno. 

D. El usuario o el proveedor del servicio de pago, pero siempre con un preaviso de, al menos, un mes.  

 
 

 

PREGUNTA 135 - ¿Dónde se aplican las normas comunitarias que regulan las condiciones de acceso a la profesión de transportista por 

carretera? 

A. En todos los países europeos. 

B. Solo en los países firmantes del Tratado de Ginebra. 

C. En todos los países de la Unión Europea. 

D. En Europa y algunos países del norte de África.  

 
 

 

PREGUNTA 136 - ¿Cómo se denomina el transporte de mercancías que se lleva a cabo por cuenta propia? 

A. Público. 

B. Privado. 

C. Ordinario. 

D. Especial.   

 

PREGUNTA 137 - Todo vehículo de transporte de mercancías con capacidad para 20 toneladas debe llevar, entre otra, la siguiente 

documentación. 

A. Albaranes detallados y hoja de ruta. 

B. Hoja de ruta y certificado de estiba correcta. 

C. Permiso de circulación y tarjeta inspección técnica. 

D. Certificado de homologación.   

 

PREGUNTA 138 - Las licencias comunitarias para el transporte internacional de mercancías se conceden en las modalidades siguientes: 
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A. para transporte triangular. 

B. para transporte en tránsito. 

C. para transporte fuera de contingente. 

D. Se conceden en una sola modalidad para realizar cualquier transporte.  

 
 

 

PREGUNTA 139 - El incumplimiento grave y reiterado de las obligaciones laborales, ¿tiene alguna trascendencia respecto del requisito de 

capacidad financiera? 

A. Sí, cuando consista en retraso de más de 15 días en el pago de las nóminas de los trabajadores. 

B. Solo en el caso de personas jurídicas. 

C. Solo en el caso de grandes empresas. 

D. No. 

  

 

PREGUNTA 140 - ¿Cuáles son los elementos que hay que tener en cuenta en la optimización de rutas? 

A. La estructura de costes de la empresa. 

B. El sistema de distribución de combustible. 

C. La elección del vehículo. 

D. La selección de clientes.   

 

PREGUNTA 141 - ¿Cuál es el período de validez de una autorización de transporte de mercancías? 

A. Seis meses. 

B. Un año cuando es de servicio público y dos años cuando es de servicio privado. 

C. Dos años, sea de servicio público o de servicio privado. 

D. Tiene validez indefinida, sea de servicio público o de servicio privado, siempre que se vise.  

 
 

 

PREGUNTA 142 - Las mercancías transportadas con arreglo al procedimiento TIR: 

A. estarán sujetas al pago de los derechos e impuestos de importación en las aduanas de tránsito. 

B. estarán obligadas al depósito de los derechos e impuestos de importación y exportación en las aduanas de tránsito. 

C. no estarán sujetas al pago o al depósito de los derechos e impuestos de importación o exportación en las aduanas de tránsito. 

D. estarán sometidas, por regla general, a inspecciones en las aduanas de tránsito.  

 
 

 

PREGUNTA 143 - ¿Se puede arrendar con conductor un camión de 15 toneladas de masa máxima autorizada para realizar un transporte 

público? 

A. Depende del ámbito del transporte. 

B. No. 

C. Sí, en todos los casos. 

D. Sí, pero precisan tener siempre autorización de transporte.  
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PREGUNTA 144 - Un vehículo que lleva de forma permanente maquinaria de sondeo de terrenos, constituyendo este su uso exclusivo, 

¿necesita autorización de transporte? 

A. Debe proveerse de una autorización de servicio privado complementario de construcción y obras públicas. 

B. Debe ostentar una autorización de servicio público. 

C. No precisa autorización de transporte. 

D. Debe ostentar una autorización de servicio público de ámbito local.  

 
 

 

PREGUNTA 145 - El documento de control administrativo del transporte de mercancías por carretera, ¿se aplica al transporte internacional? 

A. No, en ningún caso, solo es obligatorio en el transporte interior. 

B. Sí, cuando se trate de un transporte con terceros países. 

C. No, si se trata de un transporte amparado por el Convenio CMR. 

D. No, cuando se trate de un transporte en vehículo ligero.  

 
 

 

PREGUNTA 146 - ¿Cuál es el plazo de validez del certificado de conductor para conductores extracomunitarios? 

A. 1 año. 

B. 2 años. 

C. 3 años. 

D. 4 años. 

  

 

PREGUNTA 147 - Es un requisito necesario para que se proceda al visado de una autorización de transporte público de mercancías: 

A. que la empresa revista forma de sociedad anónima. 

B. que se acrediten unos beneficios anuales de 10 millones, como mínimo. 

C. que se hayan satisfecho, en su caso, las sanciones pecuniarias impuestas mediante resolución definitiva por infracciones de transportes. 

D. No es necesario ninguno de los requisitos mencionados.  

 
 

 

PREGUNTA 148 - ¿Qué conductores necesitan el certificado de conductor? 

A. Cualquier conductor que sea extranjero. 

B. Todos los conductores que hayan nacido en un tercer país no perteneciente a la Unión Europea, aunque ostente una nacionalidad de un país 

comunitario. 

C. Solo los conductores nacionales de un tercer país no perteneciente a la Unión Europea. 

D. Ninguna de las respuestas anteriores es válida.  

 
 

 

PREGUNTA 149 - ¿Qué no es obligatorio aportar a la hora de la expedición del certificado de conductor? 

A. La autorización administrativa de transporte del vehículo que se va a conducir. 

B. El código de identificación fiscal y demás datos identificativos de la empresa solicitante. 

C. El documento de identidad del conductor. 

D. El permiso de conducción del conductor en vigor. 
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PREGUNTA 150 - El paso de fronteras en el transporte internacional de mercancías se simplifica si se realiza al amparo del Convenio: 

A. CMR. 

B. TIR. 

C. ADR. 

D. ASOR. 

  

 

PREGUNTA 151 - ¿Quién expide las licencias comunitarias de transporte internacional de mercancías? 

A. El Estado de establecimiento de la empresa. 

B. El Estado de nacionalidad de la empresa. 

C. El Estado de matriculación del vehículo. 

D. El Estado de residencia del vehículo.   

 

PREGUNTA 152 - ¿Se necesita autorización para arrendar vehículos sin conductor a empresas de transporte público de mercancías? 

A. Sí, siempre. 

B. Sí, pero solo si los vehículos son pesados. 

C. No, nunca. 

D. No, si el arrendamiento se concierta para plazos inferiores a 6 meses.  

 
 

 

PREGUNTA 153 - A efectos de obligaciones aduaneras, cuando nos referimos a exportación hablamos de: 

A. salida del territorio aduanero de la Unión Europea de mercancías de la Unión. 

B. salida de mercancías desde un Estado de la Unión Europea con destino a otro Estado miembro. 

C. intercambios de mercancías dentro del territorio aduanero de la Unión. 

D. intercambios de autorizaciones bilaterales entre Estados.  

 
 

 

PREGUNTA 154 - La validez de las autorizaciones de transporte de mercancías quedará condicionada a la comprobación periódica de la 

subsistencia de las condiciones exigidas para su obtención y mantenimiento: 

A. solo en el caso de autorizaciones de transporte público. 

B. solo en el caso de autorizaciones de transporte privado complementario. 

C. tanto en el caso de autorizaciones de transporte público como privado complementario. 

D. La validez no queda condicionada por nada.  

 
 

 

PREGUNTA 155 - ¿Puede realizar transporte un vehículo con permiso de circulación temporal no matriculado en España? 

A. Solo los vehículos ligeros. 

B. No pueden llevar carga útil. 

C. Solo si lo especifica el propio permiso de circulación temporal. 
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D. Solo cuando vayan acompañados del boletín de circulación correspondiente.  

 
 

 

PREGUNTA 156 - Cuando las autoridades aduaneras anotan el descargo de una operación TIR: 

A. se inicia el plazo para reclamar el pago de la deuda al responsable de la misma. 

B. se inicia el plazo para reclamar el pago de la deuda a la asociación garante. 

C. no podrán ya reclamar el pago a la asociación garante, salvo circunstancias especiales. 

D. Las respuestas A y B son correctas.  

 
 

 

PREGUNTA 157 - ¿Qué valor debe alcanzar el Índice de Reiteración Infractora para que pueda dar lugar a la pérdida de honorabilidad? 

A. Dos. 

B. Tres. 

C. Entre dos y tres. 

D. Uno. 

  

 

PREGUNTA 158 - En las instrucciones escritas correspondiente a una materia peligrosa, ¿figura la forma de actuar en caso de ligeros 

derrames? 

A. Sí, a condición de que nadie sea puesto en peligro. 

B. No, solo en caso de grandes derrames y siempre que nadie sea puesto en peligro, salvo casos urgentes. 

C. No, solamente los códigos de peligrosidad. 

D. Solo indica la naturaleza del peligro.  

 
 

 

PREGUNTA 159 - ¿Constituye causa de inmovilización del vehículo en carretera obstruir la actuación de la Inspección del Transporte? 

A. Siempre. 

B. Nunca. 

C. Sí, cuando se imposibilite total o parcialmente el ejercicio de sus funciones. 

D. Sí, cuando se imposibilite total o parcialmente el ejercicio de sus funciones, salvo que el vehículo circule con carga.  

 
 

 

PREGUNTA 160 - ¿Qué calificación tendría la infracción consistente en el exceso igual o superior al 25 % en los tiempos máximos de 

conducción semanal o bisemanal? 

A. Muy grave. 

B. Grave. 

C. Leve. 

D. Extraordinaria.   

 

PREGUNTA 161 - La infracción consistente en vincular el salario de un conductor con la distancia recorrida: 

A. pertenece al grupo de las que afectan al valor "I" del Índice de Reiteración Infractora. 
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B. pertenece al grupo de las que pueden dar lugar por sí solas a la pérdida de honorabilidad. 

C. pertenece al grupo de las que afectan al valor "i" del Índice de Reiteración Infractora. 

D. no tiene repercusión sobre la honorabilidad de la empresa.  

 
 

 

PREGUNTA 162 - ¿Quién está obligado a facilitar información en el sistema Intrastat? 

A. Quien haya formalizado el contrato que da lugar a la expedición o entrega de la mercancía. 

B. Quien proceda a la expedición o entrega de la mercancía. 

C. Quien esté en posesión de la mercancía. 

D. Todos los anteriores.   

 

PREGUNTA 163 - ¿Qué ocurre con un vehículo cuya masa, dimensión o presión sobre el pavimento supere las que determinen 

reglamentariamente? 

A. Que no se permite su circulación en ningún caso. 

B. Que requiere de una autorización especial para circular. 

C. Que tiene que pasar una ITV específica. 

D. Las autorizaciones especiales solo afectan a las dimensione máximas de los vehículos y en ningún caso a la masa o presión sobre el 

pavimento. 

  

 

PREGUNTA 164 - ¿Qué medidas deberá adoptar el conductor de un vehículo de motor para evitar perjuicios al medio ambiente? 

A. Mantener la presión de los neumáticos al máximo. 

B. Evitar la conducción económica cuando el vehículo circula vacio. 

C. Eliminar los líquidos procedentes de la refrigeración a través del alcantarillado. 

D. Realizar una conducción económica y eficiente.  

 
 

 

PREGUNTA 165 - ¿Cuál es el acuerdo que regula el transporte internacional de mercancías perecederas en vehículos especiales? 

A. CMR. 

B. ATP. 

C. ADR. 

D. TIR. 

  

 

PREGUNTA 166 - Según la reglamentación sobre transporte de mercancías perecederas, ¿a qué tipo de vehículo corresponden las siglas 

FRD? 

A. Isotermo reforzado. 

B. Isotermo normal. 

C. Refrigerante reforzado de la clase D. 

D. Frigorífico reforzado de la clase D.  
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PREGUNTA 167 - Según la normativa relativa a la protección de los animales vivos durante su transporte, ¿qué requisitos deben cumplir los 

transportistas para realizar el transporte de animales vertebrados? 

A. Encomendar la conducción del vehículo y el cuidado de los animales a personal con formación específica, en los casos en los que se exija. 

B. Utilizar medios de transporte autorizados. 

C. Estar autorizados como transportistas de animales. 

D. Todos los requisitos indicados en las respuestas anteriores son necesarios.  

 
 

 

PREGUNTA 168 - Respecto del medio ambiente, ¿qué regula la legislación sobre tráfico, circulación de vehículos a motor y seguridad vial? 

A. La utilización de tubos de escape especiales. 

B. Los efectos de la contaminación en la salud de las personas. 

C. La emisión de gases y de ruidos por encima de las limitaciones que reglamentariamente se establezcan. 

D. Los controles de homologación de los vehículos.  

 
 

 

PREGUNTA 169 - ¿Qué tipo de transporte es el ferroutage? 

A. Transporte de contenedores en un tren. 

B. Transporte de contenedores por carretera. 

C. Transporte de un camión o vagón ferroviario en un buque. 

D. Transporte de un camión sobre un tren.  

 
 

 

PREGUNTA 170 - ¿A qué debemos prestar una atención frecuente durante la circulación? 

A. Al manómetro de aceite. 

B. Al motor de arranque. 

C. Al deflector. 

D. Al funcionamiento de las luces traseras del vehículo.  

 
 

 

PREGUNTA 171 - ¿Puede sustituirse la revisión de un vehículo en la ITV por la justificación de su reforma y reparación en un taller oficial? 

A. Sí, pero solo para los turismos. 

B. Sí. 

C. Sí, pero solo cuando se trate de vehículos con menos de 10 años. 

D. No, nunca.   

 

PREGUNTA 172 - ¿Qué se entiende por transporte intermodal? 

A. El traslado de una mercancía en el que interviene un único modo de transporte. 

B. El traslado de una mercancía en el que intervienen, simultáneamente, dos o más modos distintos de transporte sin manipulación de la 

mercancía en los intercambios de modo. 

C. El transporte de una mercancía en el que intervienen, sucesivamente, dos o más modos distintos de transporte, con o sin manipulación de la 

mercancía en los intercambios de modo. 
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D. El transporte de una mercancía en el que intervienen, sucesivamente, dos o más modos distintos de transporte, sin manipulación de la 

mercancía en los intercambios de modo. 

  

 

PREGUNTA 173 - A efectos de los períodos de vigencia de la inspección técnica, ¿cómo se computa la antigüedad del vehículo? 

A. Se computa a partir de la fecha de fabricación si es nacional. 

B. Se computa a partir de la fecha de importación si es extranjero. 

C. Se computa a partir de la fecha de la inspección técnica previa a la matriculación. 

D. Se computa a partir de la fecha de primera matriculación que conste en el permiso de circulación.  

 
 

 

PREGUNTA 174 - La carga no sobresaldrá de la anchura del vehículo: 

A. en ningún caso. 

B. más de un 35 % de las medidas del vehículo, en cualquier caso. 

C. más de un 25 % de las medidas del vehículo, en cualquier caso. 

D. salvo en los casos y condiciones previstos reglamentariamente.  

 
 

 

PREGUNTA 175 - La Ley 37/2003, del Ruido, considera contaminación acústica: 

A. los ruidos. 

B. las estridencias. 

C. las vibraciones. 

D. Las respuestas A y C son correctas.   

 

PREGUNTA 176 - ¿Quién establecerá el procedimiento para obtener la homologación de tipo y, en su caso, para someterse a la inspección 

técnica unitaria? 

A. El Ministerio competente en materia de industria. 

B. El Ministerio del Interior a través de la Dirección General de Tráfico. 

C. El fabricante del vehículo. 

D. El vendedor del vehículo.   

 

PREGUNTA 177 - En el transporte de mercancías peligrosas, ¿qué indica el número que aparece en la parte superior de los paneles de color 

naranja? 

A. La clase de peligro de la mercancía. 

B. El número de identificación del peligro de la mercancía. 

C. El código de identificación del producto. 

D. La clase a la que pertenece el producto, según el ADR.  

 
 

 

PREGUNTA 178 - Un vehículo que tiene un dispositivo de producción de frío y de calor: 
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A. se clasifica como vehículo frigorífico en el ATP. 

B. se clasifica como vehículo calorífico en el ATP. 

C. se clasifica como vehículo frigorífico y calorífico en el ATP. 

D. no está contemplado en el ATP. 

 

 
 

 

PREGUNTA 179 - ¿Están obligados los conductores de vehículos de motor a colaborar en las pruebas de control de emisiones sonoras? 

A. Sí. 

B. Sí, salvo que hayan efectuado la inspección técnica de su vehículo hace menos de dos meses. 

C. Sí, salvo vehículos de servicio público. 

D. Sí, salvo vehículos prioritarios.   

 

PREGUNTA 180 - Según la normativa relativa a la protección de los animales vivos durante su transporte, ¿qué información debe contener el 

cuaderno de a bordo u hoja de ruta? 

A. La planificación del viaje. 

B. Declaraciones sobre el estado de los animales. 

C. Declaración del transportista sobre incidencias del viaje. 

D. Todas las menciones anteriores son obligatorias.  

 
 

 

PREGUNTA 181 - Además de engrasar las piezas móviles del motor y las paredes del cilindro, ¿qué otra función cumple el aceite? 

A. Evitar ruidos de sistemas auxiliares del motor. 

B. Engrasar el eje rotor del alternador. 

C. Evitar la corrosión del sistema de refrigeración. 

D. Refrigerar los órganos del motor. 

 

 
 

 

PREGUNTA 182 - Según la normativa relativa a la protección de los animales vivos durante su transporte, ¿qué condición, entre otras, se 

debe cumplir para que en un viaje un lugar sea considerado lugar de destino? 

A. Que sea un lugar que alberga a los animales al menos 48 horas antes de la salida. 

B. Que sea el lugar donde los animales se descargan del medio de transporte. 

C. Que sea el lugar por donde los animales abandonan el espacio aduanero de la Unión Europea. 

D. Las respuestas A y B son correctas.  

 
 

 

PREGUNTA 183 - En el caso de que la anchura de la carga indivisible sea superior al ancho del vehículo, puede sobresalir... 

A. 0,40 cm por cada lateral. 

B. 0,50 cm por cada lateral. 

C. 0,60 cm por el lateral cercado al borde de la vía. 

D. La norma prohíbe que sobresalga en anchura.  
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PREGUNTA 184 - ¿Cada cuánto se recomienda hacer medir la presión de los neumáticos? 

A. Cada vez que se reposte. 

B. Antes de efectuar cargas cercanas al máximo de carga útil. 

C. Cada 5.000 kilómetros 

D. Mensualmente.   

 

PREGUNTA 185 - ¿Durante cuánto tiempo pueden almacenarse residuos peligrosos para su eliminación? 

A. 2 años. 

B. 1 año. 

C. 9 meses. 

D. 6 meses.   

 

PREGUNTA 186 - Todo vehículo a motor o conjunto de vehículos deberá poder describir una trayectoria circular completa de 360 grados 

cuyos radios, exterior e interior, sean respectivamente de: 

A. 5,3 metros y 12,5 metros. 

B. 12,5 metros y 5,3 metros. 

C. 20 metros y 5 metros. 

D. 10 metros y 10 metros.   

 

PREGUNTA 187 - ¿Quiénes quedan obligados a someterse a las pruebas para la detección de posibles intoxicaciones por alcohol? 

A. Todos conductores de vehículos. 

B. Solo los conductores de vehículos con signos de embriaguez. 

C. Solo aquellos conductores que estén implicados directa o indirectamente en algún accidente. 

D. Solo aquellos conductores que estén implicados directamente en algún accidente.  

 
 

 

PREGUNTA 188 - ¿Qué es una fractura cerrada? 

A. Aquella en la que no hay separación entre las partes del hueso lindantes con la fractura. 

B. Aquella en la que no hay rotura de la piel. 

C. La que no supone rotura total del hueso. 

D. Todas las fracturas son cerradas.   

 

PREGUNTA 189 - ¿En qué tipo de transporte es especialmente recomendable que el conductor compruebe previamente la ruta? 

A. En el transporte de turismos. 

B. En el transporte de maquinaria de trabajo. 

C. En el transporte de mercancía paletizada. 

D. En el transporte de mercancía a granel.  
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PREGUNTA 190 - ¿Cuántos cierres giratorios se deben utilizar, como mínimo, para fijar un contenedor grande sobre un vehículo de carretera? 

A. Dos. 

B. Cuatro. 

C. Seis. 

D. Ocho. 

  

 

PREGUNTA 191 - En el transporte de bloques compactos pesados con superficie de apoyo reducida se recomienda: 

A. concentrar su peso en la zona central de la superficie de carga. 

B. repartir su peso sobre toda la superficie de carga del vehículo. 

C. colocar el bloque en la parte trasera del vehículo para facilitar su carga y descarga. 

D. colocar el bloque en la parte derecha del vehículo para impedir que caiga sobre la calzada en caso de que llegue a desplazarse.  

 
 

 

PREGUNTA 192 - ¿Cómo deben estibarse los bloques de granito en el transporte? 

A. Tumbándolos sobre su lado de mayor superficie. 

B. Permitiendo una correcta circulación del aire. 

C. Agrupados sobre el eje trasero sin superar el peso máximo por eje. 

D. Agrupados sobre el eje delantero sin superar el peso máximo por eje.  

 
 

 

PREGUNTA 193 - En el bloqueo global de toda la plataforma de carga: 

A. hay que rellenar los espacios vacíos. 

B. se necesita suplementar siempre con amarres. 

C. se puede superar la masa máxima autorizada hasta un 5 % si resulta necesario para conseguir la completa inmovilización de la carga. 

D. Todas las respuestas son correctas.  

 
 

 

PREGUNTA 194 - ¿Qué precaución hay que tener en la colocación cuando se transportan juntas mercancías pesadas y ligeras? 

A. Se ponen las dos mercancías al mismo nivel. 

B. Nunca deben colocarse las pesadas sobre las ligeras. 

C. Nunca deben viajar juntas mercancías pesadas y ligeras. 

D. La colocación dependerá de la mercancía en sí.  

 
 

 

PREGUNTA 195 - ¿En qué eje deben ir los neumáticos más nuevos? 

A. No deben ir en el mismo eje. 

B. Es indiferente. 

C. En el eje delantero. 

D. En el eje trasero. 
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PREGUNTA 196 - ¿Qué requisitos son necesarios para prorrogar la autorización administrativa especial para conducir vehículos que 

transportan mercancías peligrosas? 

A. Tener residendia normal en España. 

B. Poseer, al menos, un permiso de la clase B con una antigüedad mínima de un año. 

C. Superar con aprovechamiento en curso establecido por la norma. 

D. Todas las respuestas son correctas.  

 
 

 

PREGUNTA 197 - Cuando se circule por carriles reversibles... 

A. los conductores deberán llevar encendida la luz de corto alcance o de cruce, tanto de día como de noche. 

B. los conductores deberán llevar encendida la luz de corto alcance o de cruce, solo de noche. 

C. no es necesario utilizar luces especiales. 

D. los conductores deberán circular a la mitad de la velocidad permitida en el sentido normal de la circulación.  

 
 

 

PREGUNTA 198 - ¿Cómo se deben estibar los troncos y piezas de madera que se van a transportar transversalmente? 

A. Deben estar repartidos en secciones que no sobrepasen 2,55 metros. 

B. Deben estar repartidos en secciones que no sobrepasen 3,55 metros. 

C. Deben estar repartidos en secciones que no sobrepasen 4,55 metros. 

D. Deben estar repartidos en secciones que no sobrepasen 5,55 metros.  

 
 

 

PREGUNTA 199 - ¿A quién se denomina cargador en un contrato de transporte de mercancías por carretera, según la Ley 15/2009? 

A. A quien contrata en nombre propio el transporte. 

B. A quien hace entrega de la mercancía al transportista. 

C. A quien efectúa la operación material de carga en el vehículo. 

D. A quien ayuda al transportista a cargar el vehículo.  

 
 

 

PREGUNTA 200 - Según el Convenio CMR, ¿es responsable el transportista en caso de pérdida o avería de la mercancía transportada? 

A. Sí, pero solo cuando la pérdida o avería de la mercancía deriva de vicio propio de esta. 

B. Sí, cuando la pérdida o avería se produzca entre la recepción y entrega de la mercancía y no sea por vicio propio de la mercancía o por 

circunstancias que el transportista no pudo evitar y cuyas consecuencias no pudo impedir. 

C. Sí, siempre. 

D. Sí, pero solo cuando la pérdida ocurre a causa de un accidente de tráfico.  
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2. CASOS PRÁCTICOS DE COMPETENCIA PROFESIONAL 

CASO 1 - Un distribuidor alemán de neumáticos de automóvil contrata a un transportista español, que hace frecuentes portes entre España y 

Alemania, para que, aprovechando el retorno de uno de ellos, transporte por carretera una partida de neumáticos de turismo desde su almacén en 

Hamburgo hasta un taller ubicado en Zaragoza. 

Una vez que el envío ha llegado al punto de destino, se ha entregado el segundo ejemplar de la carta de porte al destinatario y se está a punto de 

efectuar la descarga, el destinatario manifiesta que, finalmente, no se quedará con la mercancía y ordena al transportista que la entregue al 

propietario de otro taller en Calatayud. 

El transportista considera que debe cumplir las instrucciones del destinatario y se dirige a Calatayud con la mercancía. Sin embargo, una vez que 

contacta en esta ciudad con el nuevo destinatario, este le comunica que tampoco él se hará cargo del envío y que debe regresar a Zaragoza para 

entregarlo, en este caso, a un hipermercado. 

En el contrato suscrito entre el distribuidor alemán y el taller de Zaragoza se estipuló que el pago de la mercancía se haría dentro de las 24 horas 

siguientes a su entrega. 

Responda a las siguientes cuestiones: 

A) ¿A quién corresponde en este caso el derecho de disponer sobre la mercancía cuando el transportista recibe las nuevas instrucciones del 

primer destinatario? 

B) En caso de que la disposición sobre la mercancía correspondiera al propietario del taller de Zaragoza, ¿estaría obligado el transportista a 

atender sus instrucciones? 

C) ¿Estaría obligado el transportista a atender las nuevas instrucciones del segundo destinatario residente en Calatayud? 

A. A) Al remitente, dado que la mercancía aún no está pagada por el destinatario. 
 

 
B) Sí, pues su ejecución es posible, no suponen dividir la consignación y no perjudican a otros remitentes o destinatarios. 

 

 
C) No, el nuevo destinatario puede ordenar la entrega a otra persona, pero siempre que no suponga un cambio de ciudad. 

B. A) Al remitente, dado que la mercancía aún no está pagada por el destinatario. 
 

 
B) Sí, pues su ejecución es posible, no suponen dividir la consignación y no perjudican a otros remitentes o destinatarios. 

 

 
C) Sí, el nuevo destinatario puede ordenar, a su vez, la entrega a otra persona en los mismos términos. 

C. A) Al remitente, dado que la mercancía aún no está descargada en el almacén del destinatario. 
 

 
B) No, pues supone efectuar la entrega en otra ciudad distinta. 

 

 
C) No, el nuevo destinatario no puede ordenar, a su vez, la entrega a otra persona. 

D. A) Al remitente, dado que la mercancía aún no está descargada en el almacén del destinatario. 
 

 
B) Sí, pues su ejecución es posible, no suponen dividir la consignación y no perjudican a otros remitentes o destinatarios. 

 

 
C) No, el nuevo destinatario no puede ordenar, a su vez, la entrega a otra persona. 

E. A) Al destinatario, dado que la mercancía ha llegado al destino y se le ha entregado el segundo ejemplar de la carta de porte. 
 

 
B) Sí, pues su ejecución es posible, no suponen dividir la consignación y no perjudican a otros remitentes o destinatarios. 

 

 
C) No, el nuevo destinatario puede ordenar la entrega a otra persona, pero siempre que no suponga un cambio de ciudad. 

F. A) Al destinatario, dado que la mercancía ha llegado al destino y se le ha entregado el segundo ejemplar de la carta de porte. 
 

 
B) Sí, pues su ejecución es posible, no suponen dividir la consignación y no perjudican a otros remitentes o destinatarios. 

 

 
C) Sí, el nuevo destinatario puede ordenar, a su vez, la entrega a otra persona en los mismos términos. 
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G. A) Al destinatario, dado que la mercancía ha llegado al destino y se le ha entregado el segundo ejemplar de la carta de porte. 
 

 
B) No, pues supone efectuar la entrega en otra ciudad distinta. 

 

 
C) No, el nuevo destinatario no puede ordenar, a su vez, la entrega a otra persona. 

H. A) Al destinatario, dado que la mercancía ha llegado al destino y se le ha entregado el segundo ejemplar de la carta de porte. 
 

 
B) Sí, pues su ejecución es posible, no suponen dividir la consignación y no perjudican a otros remitentes o destinatarios. 

 

 
C) No, el nuevo destinatario no puede ordenar, a su vez, la entrega a otra persona.  

 
 

 

CASO 2 - Los Sres. Sáez y Carmona tuvieron que realizar, durante un período del mes de agosto, un conjunto de transportes en los que ambos 

condujeron el vehículo matrícula XXXX NGF. 

Las actividades de ambos conductores en ese período fueron: 

Lunes, 11 de agosto 

De 08:00 a 09:00: conducción Sr. Sáez. 

De 09:00 a 11:30: conducción Sr. Carmona. 

De 11:30 a 14:30: conducción Sr. Carmona. 

De 14:30 a 16:30: pausa/descanso. 

De 16:30 a 20:30: conducción Sr. Sáez. 

De 20:30 a 24:00: conducción Sr. Carmona. 

Martes, 12 de agosto 

De 00:00 a 1:30: conducción Sr. Sáez. 

De 1:30 a 11:30: descanso. 

De 11:30 a 15:30: conducción Sr. Sáez. 

De 15:30 a 18:30: conducción Sr. Carmona. 

De 18:30 a 20:30: conducción Sr. Sáez. 

De 20:30 a 22:00: pausa/descanso. 

De 22:00 a 01:00: conducción Sr. Carmona. 

Miércoles, 13 de agosto 

De 01:00 a 05:30: conducción Sr. Sáez. 

De 05:30 a 10:00: conducción Sr. Carmona. 

De 10:00 a 00:00: descanso. 

El día 22 de agosto, le fue sustraída al Sr. Sáez la cartera con diversa documentación personal, entre ella la tarjeta de conductor. 

RESPONDA A LAS SIGUIENTES CUESTIONES: 

A) ¿Cometió el Sr. Sáez alguna infracción al R (CE) 561/2006 en las jornadas del 11, 12 y 13 de agosto? ¿Cuál o cuáles? 

B) ¿Cometió el Sr. Carmona alguna infracción al R (CE) 561/2006 en las jornadas del 11, 12 y 13 de agosto? ¿Cuál o cuáles? 

C) ¿Cuál sería la fecha límite, según la normativa, para que el Sr. Sáez solicite una nueva tarjeta de conductor? 

A. A) El día 11 hizo una conducción ininterrumpida de 5 horas. 

B) El día 12 hizo una conducción ininterrumpida de 5 horas y media. El día 12/13 condujo más de 10 horas. 

C) El 29 de agosto. 

B. A) No cometió ninguna infracción. 

B) El día 12/13 condujo más de 10 horas. 

C) El 31 de agosto. 

C. A) El día 12/13 condujo más de 10 horas. 

B) El día 11 hizo una conducción ininterrumpida de 5 horas y media. 



© Ministerio de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana Pag 39 

 

 

C) El 7 de septiembre. 

D. A) No cometió ninguna infracción. 

B) El día 12 hizo una conducción ininterrumpida de 5 horas y media. El día 12/13 condujo más de 10 horas. 

C) El 7 de septiembre. 

E. A) El día 11 hizo una conducción ininterrumpida de 5 horas. 

B) El día 12/13 condujo más de 10 horas. 

C) El 7 de septiembre. 

F. A) El día 12/13 condujo más de 10 horas. 

B) El día 11 hizo una conducción ininterrumpida de 5 horas y media. El día 12/13 condujo más de 10 horas. 

C) El 31 de agosto. 

G. A) El día 12/13 condujo más de 10 horas. 

B) El día 11 hizo una conducción ininterrumpida de 5 horas y media. El día 12/13 condujo más de 10 horas. 

C) El 29 de agosto. 

H. A) El día 12/13 condujo más de 10 horas. 

B) El día 12 hizo una conducción ininterrumpida de 6 horas y media. El día 11/12 condujo más de 10 horas. 

C) El 30 de agosto.   

 

CASO 3 - Al cierre del ejercicio, el balance de una empresa de transporte de mercancías por carretera registra los siguientes apuntes: 

 

Aplicaciones informáticas 8.742 
Obligaciones y otros valores negociables a largo plazo 124.523 
Fondo de comercio 26.850 
Terrenos y construcciones 359.541 
Otros pasivos financieros a largo plazo 52.621 
Inversiones en empresas del grupo a largo plazo 247.600 
Clientes por ventas y prestaciones de servicios 84.253 
Deudas con empresas del grupo y asociadas a corto plazo 86.950 
Inversiones en empresas del grupo a corto plazo 65.200 
Tesorería 14.632 
Capital escriturado 285.000 
Deudas con entidades de crédito a corto plazo 48.090 
Reservas 232.948 
Deudores varios 24.697 
Créditos a empresas 57.112 
Deudas con entidades de crédito a largo plazo 104.673 
Créditos a terceros 41.234 
Resultado del ejercicio (23.865) 
Otros créditos con las Administraciones Públicas 4.362 
Accionistas por desembolsos exigidos 28.477 
Capital no exigido (48.600) 

Deudas con empresas del grupo y asociadas a largo plazo 157.965 
 

Responda a las siguientes cuestiones: 

A) ¿A cuánto asciende la financiación ajena con vencimiento superior a un año? 

B) ¿A cuánto asciende la financiación ajena con vencimiento inferior a un año? 

A. A) A 439.782 euros. 
 

 
B) A 159.737 euros. 

B. A) A 468.259 euros. 
 

 
B) A 159.737 euros. 
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C. A) A 439.782 euros. 
 

 
B) A 135.040 euros. 

D. A) A 468.259 euros. 
 

 
B) A 135.040 euros. 

E. A) A 724.782 euros. 
 

 
B) A 135.040 euros. 

F. A) A 724.782 euros. 
 

 
B) A 159.737 euros. 

G. A) A 439.782 euros. 
 

 
B) A 233.386 euros. 

H. A) A 468.259 euros. 
 

 
B) A 233.386 euros.   

 

CASO 4 - Transportes Variados, S.A. es una sociedad dedicada tanto al transporte de mercancías por carretera como al de viajeros en autocar. 

En el tercer trimestre ha facturado servicios por importe de 84.430 euros, antes de impuestos, de los cuales un 36 % corresponden a la actividad 

de transporte de viajeros. Asimismo, en dicho trimestre ha tenido unos gastos vinculados con sus actividades de transporte de 52.625 euros. 

La sociedad está sujeta al régimen general del Impuesto sobre el Valor Añadido. 

Responda a las siguientes cuestiones: 

A) ¿Qué cantidad debe figurar en concepto de cuotas devengadas en la declaración del Impuesto sobre el Valor Añadido correspondiente a este 

trimestre? 

B) ¿Cuándo se debe presentar la declaración del impuesto de este trimestre? 

A. A) 11.786,42 euros. 
 

 
B) Del 1 al 20 de octubre. 

B. A) 17.730,30 euros. 
 

 
B) Del 1 al 20 de octubre. 

C. A) 14.386,87 euros. 
 

 
B) Del 1 al 20 de octubre. 

D. A) 8.443 euros. 
 

 
B) Del 1 al 20 de octubre. 

E. A) 6.679,05 euros. 
 

 
B) Del 1 al 30 de octubre. 

F. A) 3.180,50 euros. 
 

 
B) Del 1 al 30 de octubre. 

G. A) 5.419,57 euros. 
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B) Del 1 al 30 de octubre. 

H. A) 4.439,97 euros. 
 

 
B) Del 1 al 30 de octubre.   


